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Cu un buget de 16,55 milioane EUR, aceasta va sprijini forțele de poliție și autoritățile de aplicare a legii în sens mai larg, 

dar și societatea civilă și alte organisme publice și private care depun eforturi pentru a destructura rețelele infracționale și 

modelele de afaceri ale acestora. Cererea de propuneri este deschisă în perioada 21 mai-3 septembrie 2026. 

Cererea de propuneri va sprijini proiecte axate pe îmbunătățirea tabloului informațional privind rețelele infracționale, pe 

facilitarea investigațiilor financiare și a anchetelor transfrontaliere, pe sprijinirea măsurilor de prevenire a criminalității care 

abordează infiltrarea criminalității și pe destructurarea rețelelor infracționale organizate implicate în traficul de persoane 

din UE. Lupta împotriva criminalității organizate este o prioritate pentru UE. Grupurile infracționale organizate reprezintă 

o amenințare la adresa Europei. Acestea recurg la violență, la corupție și la intimidare pentru a obține profituri uriașe, 

ascunzându-și activele prin scheme complexe în afara sistemului financiar oficial și utilizând apoi aceste active prin spălarea 

de bani pentru a se infiltra în economia legală. Traficul de droguri, inclusiv producția acestora, este una dintre cele mai 

profitabile infracțiuni care duc la violență, dăunează sănătății și afectează mediul. Traficul de persoane este a doua cea mai 

răspândită economie ilicită din lume, în UE înregistrându-se aproximativ 10 000 de victime în fiecare an. 

Comisia lansează o cerere de propuneri în valoare de 
16,5 milioane EUR pentru destructurarea rețelelor infracționale

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-lanseaza-o-cerere-de-propuneri-valoare-de-165-milioane-eur-pentru-destructurarea-retelelor-2026-05-22_ro


Directiva privind produsele din tutun și Directiva privind 

publicitatea la produsele din tutun stabilesc normele UE 

privind fabricarea, prezentarea și vânzarea produselor din 

tutun și a produselor conexe, precum și publicitatea și 

sponsorizarea acestora. Atât această consultare publică, cât 

și cererea de contribuții se bazează pe evaluarea recent 

publicată de Comisie a cadrului UE de control al tutunului, 

care a subliniat importanța legislației UE pentru protejarea 

sănătății publice, precum și pentru buna funcționare a 

pieței interne a tutunului și a produselor conexe. 

Comisia lansează o consultare publică 
referitoare la revizuirea normelor UE 

privind tutunul

Comisia prezintă un plan pentru a asigura 

aprovizionarea cu îngrășăminte și securitatea 

alimentară a Europei

Previziunile economice din primăvara anului 2026 
arată o încetinire a creșterii economice din cauza 

șocului energetic care determină creșterea inflației
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Înainte de sfârșitul lunii februarie 2026, se preconiza că 

economia UE va crește în continuare într-un ritm moderat, 

alături de o nouă scădere a inflației, dar perspectivele s-au 

schimbat substanțial de la izbucnirea conflictului. Inflația 

a început să crească la câteva săptămâni după izbucnirea 

conflictului, ca urmare a majorării bruște a prețurilor la 

materiile prime energetice, iar activitatea economică își 

pierde dinamismul. Situația se va îmbunătăți ușor în 2027 

dacă tensiunile de pe piețele energiei se vor atenua.

Comisia Europeană a adoptat astăzi Planul de acțiune 

privind îngrășămintele: o inițiativă care urmărește să 

sprijine fermierii care se confruntă cu creșterea costurilor 

îngrășămintelor, să consolideze producția internă și să 

reducă dependența Europei de importuri. Planul va 

contribui în mod direct la asigurarea securității alimentare 

și la consolidarea autonomiei strategice a Europei, urmărind

în același timp obiective ambițioase în materie de climă și 

de mediu. Recentele perturbări ale aprovizionării și 

volatilitatea prețurilor au exercitat o presiune din ce în ce 

mai mare asupra fermierilor din întreaga Europă, expunând 

vulnerabilitatea Europei la șocurile externe în ceea ce 

privește aprovizionarea cu îngrășăminte.
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Spațiul Schengen continuă să dea dovadă de reziliență, 

datorită eforturilor colective depuse atât la nivelul UE, cât și

la nivel național.Spațiul Schengen este una dintre cele mai 

tangibile și mai apreciate realizări ale Uniunii Europene, 

permițând unui număr de peste 450 de milioane de cetățeni 

ai UE să călătorească, să lucreze, să studieze și să trăiască liber

în alte țări, sprijinind în același timp comerțul, turismul și 

libera circulație a mărfurilor vitale pentru economia 

europeană, alături de o cooperare strânsă pentru protejarea 

frontierelor externe ale Uniunii.

Raportul Comisiei arată că spațiul Schengen 
continuă să fie rezilient și pregătit pentru 

provocările viitoare
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UE și Mexic își aprofundează legăturile pe termen 
lung în cadrul unui summit istoric

În cadrul celui de al 8-lea summit UE-Mexic de la Ciudad de 

Mexico, ambele părți au convenit să își aprofundeze 

cooperarea politică și economică într-o perioadă de 

incertitudine din ce în ce mai mare la nivel mondial. UE a fost 

reprezentată de președinta Comisiei Europene, Ursula von 

der Leyen, de președintele Consiliului European, António 

Costa,  de Înalta Reprezentantă pentru afaceri externe și 

politica de securitate, Kaja Kallas, și de comisarul pentru 

comerț și securitate economică, Maroš Šefčovič.

Acordurile vor contribui la consolidarea dialogului politic și a 

cooperării dintre UE și Mexic, creând oportunități în domenii 

precum comerțul, investițiile și tehnologiile curate și, în 

același timp, consolidând lanțurile de aprovizionare și 

sprijinind obiectivele climatice. De asemenea, ele creează noi 

oportunități pentru întreprinderile ambelor părți, inclusiv 

pentru sectorul agroalimentar, în unul dintre cei mai strategici 

parteneri ai UE din America Latină.

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Comisia dă undă verde celei de a patra cereri de plată 
a României, în valoare de 2,62 miliarde EUR, din cadrul 

programului NextGenerationEU

Acest pas important se referă la furnizarea fondurilor legate 

de cererea de plată respectivă, sprijinind gestionarea 

sustenabilă a pădurilor, decarbonizarea sectorului 

transporturilor și a sectorului energetic, administrația fiscală, 

pensiile publice, infrastructura de sănătate, precum și 

infrastructura socială pentru persoanele cu dizabilități. 

3

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-lanseaza-o-consultare-publica-referitoare-la-revizuirea-normelor-ue-privind-tutunul-2026-05-22_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/previziunile-economice-din-primavara-anului-2026-arata-o-incetinire-cresterii-economice-din-cauza-2026-05-21_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-prezinta-un-plan-pentru-asigura-aprovizionarea-cu-ingrasaminte-si-securitatea-alimentara-2026-05-19_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/raportul-comisiei-arata-ca-spatiul-schengen-continua-sa-fie-rezilient-si-pregatit-pentru-provocarile-2026-05-18_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-da-unda-verde-celei-de-patra-cereri-de-plata-romaniei-valoare-de-262-miliarde-eur-din-cadrul-2026-05-14_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-si-mexic-isi-aprofundeaza-legaturile-pe-termen-lung-cadrul-unui-summit-istoric-2026-05-23_ro
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Comisia salută acordul politic referitor 
la drepturile adulților care au nevoie de 

protecție în situații transfrontaliere

Știre completă:  
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Regulamentul va proteja adulții care, din cauza unui 

handicap sau a unor limitări legate de sănătate, nu sunt în 

măsură să își protejeze pe deplin propriile interese într-o 

situație transfrontalieră. El va asigura faptul că protecția 

adulților care au nevoie de sprijin și dreptul acestora la 

autonomie individuală sunt menținute atunci când aceștia 

se deplasează sau locuiesc în alte state membre. 

Regulamentul introduce un set de norme care se vor aplica 

în UE, în special pentru a stabili instanța competentă, 

legislația aplicabilă, recunoașterea unei măsuri de protecție 

sau acceptarea unei împuterniciri de reprezentare într-un 

alt stat membru și cooperarea între autorități. 

De asemenea, introduce un certificat european de sprijin și 

reprezentare, simplificând procesul prin care reprezentanții

își pot dovedi împuternicirea într-un alt stat membru.

Textul regulamentului urmează să fie acum transmis 

Parlamentului European și Consiliului, pentru a fi adoptat 

formal.

Vicepreședinta executivă pentru suveranitate tehnologică, securitate și democrație, Henna Virkkunen, a declarat: 

„Legislația UE este în slujba tuturor. Acest regulament este un excelent exemplu al beneficiilor reale pe care le poate aduce 

în viața de zi cu zi. El va asigura faptul că drepturile adulților care au nevoie de protecție și de sprijin sunt respectate, 

indiferent unde trăiesc aceștia în UE. În mod concret, va reduce sarcina administrativă în cazurile transfrontaliere pentru 

persoanele aflate în dificultate și pentru cei care le protejează.”
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-saluta-acordul-politic-referitor-la-drepturile-adultilor-care-au-nevoie-de-protectie-2026-05-13_ro
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